

Evening

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU • Redacția și administrația: Arad, J. Bld. Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

...Morarul multimilionar Edmund Kolb, de lângă Aradul-Nou, după ce recunoscut în procesul verbal de expertiză, că întreprinderea sa a folosit opt ani de zile curent electric negru — păgubind în acest chip uzina cu aproape un milion lei — a reclamat jandarmilor împotriva „autorilor necunoscuți”... cari au furat curentul?!

...Se verifică astfel încă odată deșteptăciunea șvabească!..

Dela o zi la alta

dimisionat d. Slăvescu? — Oficial nu se confirmă dar nici nu este desmințită dimisia d-sale. — Cine-i va înlocui?

Debaterele parlamentare din ziua de 31 Ianuarie

BUCUREȘTI, 31. — În cererile politice s'a anunțat că d. Slăvescu, ministrul de Finanțe ar fi dimisionat. Dimisia d-sale n'a fost, până în ora închiderii ziarului anunțată în mod oficial. Totuși în cererile Ministerului de Finanțe ea nu este desmințită.

Ziarul „Adevărul” apărut pe orele 16 a anunțat de altfel că dimisia d-lui Slăvescu este definitivă; totuși la ora aceea nu s'a știut încă cine va fi succesorul. Au circulat însă multe nume: Victor Brătianu, actualul ministru al Justiției, Grigore Dumitrescu, guvernatorul Băncii Naționale și O. Romulu fost ministru și guvernator al Băncii Naționale. Se mai spune că d. Antoneseu ar veni la Finanțe, d. Leon ar trece acolo ca subsecretar și d. Mitiță Constantinescu ar păși în locul d-sale ar trece la Domenii. În eventualitatea că d. Dumitrescu ar fi numit d. Dumitrescu, guvernator ar fi ales d. Tabacovici și vice-guvernator, d. Teodorescu, fost director general al Căilor Ferate.

La orele 22 când în mod oficial d-lui Slăvescu nu s'a produs — după cum spun știrile din București — în mod oficial, s'a anunțat că ministrul Finanțelor este totuși dimisionat.

La orele 18 d-sa a vizitat pe d. Brătianu. În urma acestei vizite s'a vorbit cu mai multă persistență de succesiunea la Finanțe a d-lui dr. Costinescu ministrul Sănătății; precizându-se că această alegere s'a făcut în urma unui acord între d-nii Dinu Brătianu și prim-ministrul Tătărescu. Se vorbea — după cum anunțăm mai sus — și de eventualitatea trecerii d-lui ministru al Justiției d. Victor Antoneseu, la Finanțe, însă această combinație este considerată ca mai puțin verosimilă.

Ce s'a discutat în Parlament ieri, Joi 31 Ianuarie

La Cameră, d. Neguș, georgist, a citit o declarație în numele d-lui Atla Constantinescu, care s'a ridicat în ajun contra cenzurii, — cenzura ștergând din ziare tot protestul său.

D. N. N. Săveanu, președintele Camerei, a promis că va cerceta chestiunea. D. Săveanu a arătat apoi, în legătură cu chestiunea raportului Skoda că el va fi pus imediat la ordinea zilei după proiecte-

le de legi financiare cu caracter urgent.

D. Irie Barbu, deputat de Satu Mare, a interpellat pe d. ministru de Interne, arătând că la frontieră, în județul Satu-Mare, se face contrabandă cu mătăsă din Cehoslovacia. Contrabanda este făcută de țărani, luați de negustorii în acest scop cu sume derizorii. Țăranii sunt arestați și grav pedepsiți iar profitorii scapă.

Mai departe, d. deputat Barbu a interpellat și pe d. ministru al Domeniilor în legătură cu împărțirea terenurilor, cerând ca să li se dea voluntarilor pământ pentru a se coloniza regiunea de frontieră.

D. Radu Lascu, georgist, a cerut libertatea completă a comerțului de import și export și desființarea contingentelor. Completarea legii pentru lichidarea datorilor agricole și urbane, prin înglobarea comercianților și industriașilor urbani, la beneficiile legii. Mai departe, a cerut plata daunelor de război, sau înscrierea lor la împrumut, desființarea trusturilor, modificarea legii de organizare a Camerelor de Comerț și Industrie — cerând pentru acestea, autonomie; desființarea taxelor pe brevete, desființarea comerțului ambulant — în afară de unele articole casnice — și unele lucrări publice cari ar fi în interesul comerțului.

D. Călinescu, a polemizat cu d. Dinu Brătianu pe chestia Skoda, ridicată de d. Dinu Brătianu Miercuri.

D. Cărlan, cuzist, a cerut să nu se mai concesioneze piețele și salubritatea din Sighet, evreilor.

(Continuarea în pag. IV).

A vorbit d. Gyárfás

și n'am fost departe de a crede. Sentimentalismul nostru nealterat de vitregia vremurilor, a inclinat o clipă să creadă în sinceritatea minorității maghiare, care-a vorbit în 24 Ianuarie la Senaț, prin gura d-lui Gyárfás.

Înainte de-a ne pronunța asupra loialității nu odată evidentiată în discursul senatorului ungar, ne-am oprit o clipă din mers, și ne-am adus aminte de unele lucruri cari se bat cap în cap cu loialitatea trambiată la Senaț.

D. Gyárfás începe cam așa: ungrilor au tras toate consecințele când au devenit cetățeni ai României.

Ori d. Gyárfás a avut un lapsus linguae, ori noi nu suntem în clar asupra unor noțiuni. Atunci când afirmăm „am tras toate consecințele...” înseamnă — credem noi — că recunoști greșala făcută și n'ntelegi să înduri toate urmările. Această explicație însă, este n' flagrantă încălțarea de loialitate a domnului Gyárfás, pe care însăși-un alt reprezentant al minorității maghiare a compromis-o la Gheorgheni. Nu sunt uitate încă însoțitele declarații făcute de Pál Gábor, care-a rămas cu toate acestea, nepedepsit.

Mai spune d. Gyárfás: Niciodată privirile minorității maghiare n'au fost îndreptate spre Budapesta. Nu ne îndoiim însă că un alt exponent al minorității maghiare, e de altă părere. Și acesta de Gheorghe Bernardy fostul de tristă amintire primar al Târgu-Mureșului. Dealtfel corespondența trimisă premierului Gömbös este vie mărturie afirmărilor noastre.

Mai glăsuiește domnul senator: Am cerut o schimbare în atitudinea guvernărilor față de noi.

Despre această „schimbare de atitudine” noi scriem de ani întregi. O cerem și noi, dar glasul nostru răsună în

pusu. Suntem dimpreună cu toată suflarea românească, pentru o schimbare de atitudine față de minoritatea maghiară, pentru a reintrona, pentru totdeauna, o dominațiune românească așa cum o cer interesele neamului.

Minoritatea maghiară nu poate cere schimbare de atitudine. A cere ceva înseamnă lipsa aceluia lucru. Ungurimea are numai drepturi. În viața noastră de stat ei nu cunosc datorii. Diferența e că pe lângă drepturi, noi avem și datorii.

Și aci suntem de acord cu d. Gyárfás: atitudinea guvernărilor față de minoritatea maghiară, trebuie schimbată, dar în sensul unei politici favorabile majorității absolute.

Mai avem și surpriza unui pasagiu care desaproabă discursul care-a stârnit atâtă

vălvă, a d-lui Iamandi. Desaprobarea minorității maghiare, este un risc al fluxului oratoric care i-a cuprins atunci pe d. Iamandi.

A vorbit d. Gyárfás, și poate a vorbit frumos, cald și convingător, dar fic-ne permis să nu-l credem, ris-când chiar de-a nu fi de acord cu d. Iorga, care i-a acordat un nelimitat credit.

Și nu putem să-l credem pentru că noi trăim în epoca centrală și sincerității maghiare, inveninată de toți meschinii politicieni și scribi, salariați de redacțiile respective dar copios de Budapesta!

Ba chiar cutezăm a spune că aplauzele senatorilor români, se pierd în marea de aplauze cari au acoperit, din Budapesta, discursul d-lui Gyárfás!

Vladimir Barbu

Tragedia lui Gheorghe Mișci

După ce a adus statului nostru peste treizeci milioane, bate azi, zadarnic la poarta autorităților pentru o bucată de pâine

Furia roșie, cuprinsese Ungaria, ameninșând cu flămurile bolșevismului Europa Centrală.

Alba-Iulia era fapt împlinit, când Armata Română, a trecut Carpații pentru a doua oară, spre a curăți Ardealul și mai târziu Ungaria, de bandele lui Kuhn Bela.

La Mezöhegyes, era important depozit de remonță a ministerului de război ungar. Între alții mulți ofițeri detașați acolo, era și un român, veterinar diplomat, Gheorghe Mișci.

În toată retragerii, cari depozitului au fost ascunși spre a nu cădea în mâinile românilor. Mișci, a destăinuit Armatei Române locul de tănuire, iar aceasta a intrat în posesia unei averi de peste 30 milioane. La retragerea trupelor, Mișci le-a însoțit și după liniștirea

împrejurărilor, a fost numit administrator al unui depozit de remonță din Muntenia.

Inceputul tragediei

În urma unor intervenții de natură politică, a fost mutat ca veterinar la Pecica, dar, și de aici a celeuși intervenții nenorocite, l-au pus pe drumuri. Fără altă avere decât salariul, fiind fără slujbă, a cerut să i-se recunoască dreptul la pensie. I s'au dat... promisiuni, multe, dar cu acestea nu se poate trăi.

Exasperat, ca să nu moară de foame, și-a îndreptat gândul spre Macău unde mai avea rudeni din partea nevastă.

În închisorile ungurești

Deși a trecut granița cu (Continuarea în pag. IV).

Note zilnice

După cum puteți citi în altă parte a numărului nostru de astăzi, onorabilul domn Eckhardt declară că demisia excelenței sale din postul de delegat al Ungariei la Societatea Națiunilor este determinată de motive de politică internă.

Să ne dea voie domnul, — pardon! — excelența sa domnul Eckhardt, să ne îndoiim puțin.

Cunoaștem și noi puțin situația politică din Ungaria și suntem de părere că gestul d-lui Eckhardt este nu numai firesc, dar chiar foarte frumos: o dovadă de abnegație (cel puțin la aparen-

ță și pentru marea masă).

Dar sunt, totuși, motive cari ne fac să credem că momentul ales de d. Eckhardt pentru demisie n'a fost tocmai cel mai potrivit. Mai ales pentru o demisie în termenii cunoscuți.

Întâi, nu știm de ce excelența sa d. Eckhardt a renunțat așa, tam-nesam, la rezolvirea chestiunilor cari sunt în curs acum la Geneva. Chiar dacă avea ceva de împărțit, în politica internă, cu cei de-acasă, își putea păstra foarte bine rolul dela Geneva fără să se angajeze cu nimic în interior.

Dar ceace ne miră pe noi

— și-acum i-o putem spune — este că d. Eckhardt pe care (în afară de caracterul său) îl știm un om inteligent, a putut primi să facă parte din cabinetul Gömbös, atunci când bine știa că nici una din convingerile lor nu-i mâna înspre olaltă.

Cât despre demisia excelenței sale domnului Tibor Eckhardt credem — până la proba contrară — că are și alte motive decât cele de politică internă.

De altfel, vom mai vedea...

Aflăm că termenul pentru înaintarea tabloului de salarii în vederea aplicării legii pentru utilizarea personalului românesc în întreprinderi, a fost prelungit.

Bine. Să se mai prelungească dacă o fi nevoie, dar s'o vedem odată și p'asta căci mare lipsă mai este de o legiferare în acest sens.

Cât ne-o fi de rușine, dar așa e. Nu ne-am învățat nici noi să ne sprijinim națiunea, nici în oficiile publice, nici la întreprinderi românești. De unde să așteptăm atunci sprijin pentru șomerii noștri?!

De atâtă amar de ani așteptăm mereu ca să ne vedem oamenii sprijiniți de conducere, după criteriile sentimentale și nu după interes. Cine știe dacă nu ne-o fi dat să trăim, în sfârșit, clipe de adevărată mulțumire națională!..

Despre „șomerii intelectuali” din Timișoara

— Aspecte dela cantina „șomerilor intelectuali” — Cine sunt „șomerii” —

Am arătat deunăzi cum sunt ajutorți șomerii la Timișoara, sub ce formă și cine le dă ajutorul, ocupându-ne, însă, numai de cei proveniți din rândurile lucrătorilor și muncitorilor cu ziua. Dar, pentru că și la Timișoara ca și în orice alt municipiu al țării sunt șomerii intelectuali în număr mai mare, am socotit că se cuvine să vedem dacă și ei beneficiază de ajutoarele acordate de municipiu celorlalți șomeri.

La cantina din strada Lenau

Și într'adevăr, la Timișoara se întâmplă ceea ce cred că nu se întâmplă în nici un alt municipiu al țării, Sunt ajutorți și șomerii intelectuali, cu deosebire — este și o deosebire — că cei ce primesc ajutor sub numele de „șomerii intelectuali”, nu sunt... „șomerii intelectuali”. Acest lucru l-am remarcat de îndată ce au pășit pragul cantinei din strada Lenau. Și dacă deunăzi spuneam că și aici, ca de altfel, ori unde se distribuie un bun în mod gratuit, a intervenit acel blestemat favoritism — care a înlesnit prezența unor secături la masa celor săraci și necăjiți — aveam perfectă dreptate. Dar să vă spunem ce-am văzut la cantina așa zișilor „șomerii intelectuali”...

O sală mare și încălzită, mijlocul căreia o masă tot atât de lungă. „Șomerii intelectuali” erau în exercițiul funcțiunii, adică la masă. Și nu mică ne-a fost mirarea când am văzut printre șomerii figurile unor funcționari de pe la diferite servicii administrative și a unor don-juani de pe „corso” — nelipsiți dela nici o reprezentare cinematografică din Timișoara. În capul mesei tronau siluetele câtorva femei cu moralitate dubioasă, îmbrăcate după ultimul jurnal și vopsite nu tocmai decent. Toți grași, bine dispuși și gălăgioși.

Aceștia erau „șomerii”? Imi venea să cred că am greșit adresa. M'am lămurit, însă, când am întrebat ca să mă conving. Eram, într'adevăr, la cantina „șomerilor”, a „șomerilor intelectuali”.

Câți „șomerii intelectuali” sunt

Și la această cantină iau masa 120 de „șomerii”; dar din acest lot numai vre-o 60 pot fi numiți, cu oarecare aproximație, șomerii „intelectuali”. Restul îl formează, după cum am mai spus, funcționarii, don-juanii, cu mijloace suficiente de trai — de vreme ce își permit luxul să fie nelipsiți dela reprezentațiile cinematografice și să fumeze țigări regale, — și acele femei recunoscute ca „ușoare”.

Prin ce mijloace au reușit acești licheni să se năruie din praznicul municipal — când adevărații șomerii intelectuali mor de foame și când sunt, încă, șomerii manuali cari iau o masă la două zile, pentru că au un singur carnet și sunt însurați, sau când alții sunt nevoiți să-și împartă porția cu ceilalți membri ai familiei — e un mister, dar nu așa de greu de

pătruns, deaceia ne ferim să-l mai comentăm.

Politică și minoritari

La masă, se încep discuții cu subiecte diferite. Minoritarii au colțul lor, discutând — bineînțeles în unghurește — despre comunism, despre capitaliști, sau înjurând pe Hitler — explicabil, de altfel, deoarece sunt printre ei și evrei. Ceilalți vorbesc de femei, de cinematografe, de oamenii noștri politici și de serviciile lor.

După masă se respiră cu toții: femeile se duc să se „plimbe” cu diferiți „prieteni”, funcționarii se duc la servicii, iar don-juanii se duc la cafeneaua „Ferdinand” să-și ia cafeaua și să-și continue discuțiile și meseria de „șomer”.

Aceștia sunt „șomerii” timișoreni...

Și dacă a fi șomer e o nenorocire, apoi pe aceștia „șomerii” și, mai ales „intelectuali” e o rușine. A.

Zăpadă mare în alte regiuni

În toată țara, afară de părțile apusene, ninge, fără întrerupere, de 30 ore. Zăpada așternută în straturi, în unele locuri atinge înălțimi considerabile. Astfel pe linia Craiova—București, în anumite locuri atinge peste un metru. Linia abia a fost redată circulației ieri înainte de masă după ce în

Pe alte linii se înregistrează de asemenea grave perturbări în mersul trenurilor.

O nouă grupare politică în Ungaria

BUDAPEȘTA, 31. — În legătură cu dimisia d-lui Eckhardt ziarele anunță că s'a constituit o nouă grupare politică numită generația reformelor.

Noua grupare va susține vechiul program comun al lui Gömbös și Eckhardt.

Marți 5 Februarie 1935

ora 9 seara Turneul d-nei

Marioara Voiculescu
Societară de onoare a Teatrului Național din București. Cu marele succes al Teatrului Național din București

Făcliile

piesă modernă în 3 acte, de

Henry Bataille

În rolurile principale:

Marioara Voiculescu,
George Vraca,
Maria Anca,
Popp-Martian,

Wally Teodorescu, J. Pella,
A. Rpgalski, N. Fagadaru, J. Nicolau, A. Dumitrescu, Ion Rădulescu. Decorurile proprii, executate în atelierele Teatrului Național după schițele pictorului Cornescu.

Biletele de intrare la Librăria Diecezană și în seara reprezentăției la casa teatrului.

Folosiți bateriile „Galvani”

AFIRMATIVE...

...Baci Ioane, părintele municipiului arădan, nu fiindcă a auzit la Radio... că ar veni un nou vișor și-o zăpadă și mai năpraznică decât aceea care a oprit circulația normală pe străzile orașului ce-l gospodărește, ar fi trăgănit curățirea străzilor. Ferească Dumnezeu!

...Alții, tot dela „Casa orașului”, sunt accia cari și-au pus în aplicare un plan drăcesc:

Ei, cari, nemaștiind cum să scape municipiul de iscusitele aptitudini ale d-lui director Ștefanuș, dela cinematografele comunale, sunt autorii lucrătorii...

...Și, îndărjiți, împotriva distinsului cinefil specialist, și-au zis:

Dacă nu curățăm zăpada de pe străzile orașului, se vor deteriora autobuzele; (exact cum s'au și dărâpanat în 5 zile!) încât, ceea ce se câștigă de autobuze nu se va mai putea da ca pomană pentru subvenționarea cinematografele comunale, permanent deficitare.

În chipul acesta, cinematografele comunale arădane — singurele din întreaga țară cari costă mult și produc atât de puțin — vor putea scăpa de un „director” atât de comod și atât de ghinionist, că nu-și poate scoate nici regia...

Să fie, oare, chiar exact așa?... Să scape și d-sa de cea mai incoherentă dintre toate însărcinările, pe cari le-a avut în viața d-sale de slujbaş al României și, la fel și cinematografele comunale de d-sa?

„Zău! Ar fi prea normală o asemenea trezire la realitate la vremurile prezente, cari pretind alte

De ce a demisionat faimosul Eckhardt?

— Ce spune el —

BUDAPEȘTA, 31. — **Tibor Eckhardt a declarat ieri că hotărârea sa de a demisiona din postul de delegat al Ungariei la Societatea Națiunilor a fost determinată de cauze de politică internă deoarece lupta a împărțit pe oamenii politici unguri, în două grupuri: cei cari cer o politică populară de reforme și reacțiunea, care vrea să mențină exploatarea maselor populare.**

Furor teutonicus

BERLIN, 31 (RADOR). — În cadrul ceremoniei la Universitate la care au participat profesorii, studenții, reprezentanții guvernului și ai armatei, profesorul Weber, spre a comemora aniversarea regimului național-socialist, a ținut un discurs în care a declarat că furor teutonicus este aceea, care a învins romantismul și că dinamismul german a triumfat asupra forțelor statice de viață întoldeana în marile epoci de istorie. Această furie germană a făcut erupție în mod brutal. Ultimele sale două explozii glorioase au fost la 1914 și la 1933, 30 Ianuarie. În declarațiile de pace ale lui Hitler recunoaștem străduința de a opune păcii române pacea germanică.

Tineretul catolic din Westfalia protestează contra lui.. Vidukind

BERLIN, 31 (RADOR). — La teatrul din Hagen (Westfalia) s'au produs aseară turburări cu prilejul reprezentării unei piese în care Wittekind, conducătorul saxonilor era glorificat pentru luptele sale cu Carol cel Mare. Comunicatul poliției spune că

capacități în fruntea treburilor obștești, indiferent că ele sunt numai cu repercusiuni locale!

...Ar însemna că, am început să ne trezim — ca măcar pe jârăiturd de graniță — s'avem altfel de slujbași!...

Respectiv

D. prim-ministru Tătărescu s'a restabilit

D. prim-ministru G. Tătărescu, restabilindu-se din gripa de care a suferit mai multe zile, a părăsit casa și l-a vizitat ieri pe d. dr. Costinescu, ministrul Sănătății care este reținut la pat de gripă.

Înștiințare

Anunț pe clienții mei că pe **Vlad Leonte**, fost în biroul meu avocațial, ca om de serviciu, l-am concediat. În cazul când se prezintă în numele meu spre a încasa bani, rog pe d-nii clienți a-l da pe mâna autorităților.

ION ATANASIDE
avocat

Arad, Piața Avram Iancu 22.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 4 Februarie 1935, orele 11 dimineața, se vor vinde la licitație publică toate pretențiunile și obiectele mobile, proprietatea masei falimentare a Băncii „Nădlăcana”, Institut de Credit și Economii S. A. Nădlac, în faliment.

Licităția se va ține în Arad, biroul avocațial dr. Emil Micloși, strada Mureșului No. 3. Condițiunile de licitație și tabloul obiectelor ce se vor vinde, se pot vedea, zilnic, între orele 9—10, în biroul avocațial dr. Ioan Ursu, Arad, Bulevardul Carol, No. 22.

Massa falimentară a Băncii „Nădlăcana”, Institut de Credit și Economii S. A. Nădlac, în faliment.

Cinematografi

CENTRAL

Programul de azi:

Francisca Gaál

Felix Bressart,
Hans Jaray,
Otto Wallburg.

PETER

Reprezentațiile
la orele 5, 7.15 și 9.15 seara
Prețuri normale.

ELISABETA

(Crucea Roșie)

29 Ian.—1 Febr.

Program dublu:

1. **Frideric**
după opereta lui Franz Lehár
cu

Mady Christians,
H. Bollmann,
(prim tenor al operei din Viena)
O. Walburg.

2. **Enigma contes**
cu

Clive Brook.
Inceputul la 5^{1/2}, și 8^{1/2}.
Inceputul în sărbători la orele
3, 5^{1/2}, și 8^{1/2}.

Prețurile: 18, 16 și 11 lei inclusiv toate taxele. Duminica și ziua următoare nu se intră în teatru. Reprezentațiile continuă. Intrarea publicului permisă în pauze.

CORSO

Premieră!

Programul de azi!

La orele 5, 7^{1/2}, și 9^{1/2}.

Pasiunea cea mare

Cel mai mare și cel mai nou film al

Elisabetel Bergne

Vine:
„O femeie care știe ce vrea”
Liane Haid, Adolf Wohlbrück

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

Stăpânul femeilor

James Cagney,
Margaret Lindsay.
Reprezentațiile
la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Taxele de intrare:
Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

URANIA

Programul de azi:

la orele 5, 7^{1/2}, și 9^{1/2}.

Femeia iubeste

Norma Scheerer,
Robert Montgomery,
Herbert Marshall

Există o comisiune de igienă la Arad?

Igiena în țara noastră. — Pâine cu „șvabi”. — Mâncări stricate. — Copii bolnavi. — Murdările... murdările... — Etc... —

În fiecare țară civilizată cură-
ția, sănătatea trebuie să fie te-
ria pe care se clădește, solul
care rădăcinile existențelor
și poată înfiți cu încredere
faciunile și din care să poată
vorbi se va necesară unei munci
năvoase, constructive, dar și is-
toitoare. Sănătatea este o con-
știință atât de neapăsătoare în civi-
lizația unui popor încât, pe
deplină cunoștință, ne-am obișnui s'o
văzăm drept criteriu de aprecie-
re, drept termen de comparație.
La noi în țară se știe acest
 lucru. Se știe poate mai mult
 decât în alte țări, dar — vai —
 că prea puțin în considerare
 se găsește această constatare.

Copiii

De aci ar trebui să înceapă edu-
cația. Dela igiena copilului. Dar la
 noi — la țară mai ales — copilul e
 lăsat să se bălăcească în tot felul
 de murdării, pe motivul că... așa-s
 copiii. Vara când părinții sunt la
 țară și când mlaștinile sunt pline
 de microbi și aerul plin de praful
 și nisip nu știu ce trebuie să fie a-
 ctiv la anumite percepțe igienice.
 Dar și în casă, în grajd peste tot,
 igiena e foarte puțin luată în se-
 ra atât de copii cât și de părinți.
 Și cum să se păstreze, cum să
 se știe feri de pericolul microbilor
 dacă nimeni nu-i învață?

Sa mai vorbit despre o mare ac-
țiune de lămurire a sătenilor din
 district de vedere igienic.

Ce târziu se deschide la noi a-
cestă problemă! Când dovadă de
 preocupare a țărânului care robo-
rează pentru noi! Și cât va mai tre-
ce până ce și în aceste condiții, se
 va face într'adevăr ceva pentru
 salvarea sănătății amenințate a
 poporului nostru!

La orașe

La țară, situația e desna-
văzătoare din punctul de
 vedere al sănătății.

La orașe însă, această si-
tuație devine direct ener-
vântă, revoltătoare. La sate
 există o scuză pentru cine o
 caută cu tot dinadinsul): ne-
știința. Dar la orașe, unde
 toată lumea, de bine de rău,
 știe ceva carte, unde fiecare
 a fost învățat de viață —
 prin contactul cu ceilalți da-
 că nu altfel, — să știe prețui
 sănătatea, a fi murdar, a fi
 bolnav din cauza neglijenței,
 este o vină, o culpă, un mo-
 tiv de palmuială.

Și totuși...

Spitalele sunt pline, sălile
 de așteptare ale medicilor dea-
semenea.

Cine e de vină, vă veți în-
treba?

El, bolnavii.

Le stau atâtea mijloace de
 profilaxie la îndemână, li se
 predică atât de mult igiena.

De ce atunci nu țin socoteală
 de ele că lor își dăunează?

Dar mai e ceva

Bolile se mai lipsesc de bie-
tul om însă, și altfel. Din im-
becilitatea, iresponsabilita-
tea, ușurința și pofta de câ-
tiga a altora.

La oraș, mai mult decât la
 țară, omul s'a obișnuit să
 mercantilizaze, să stoarcă în
 avorul lui, orice vede că e
 util, indispensabil semenului
 său.

Pâine, carne, apă, vin, si-
militudine... Totul ajunge la consu-
mator prin mâna altuia, a
 altora, cari au toți și când
 e rând, interesul să reducă
 în calitatea lucrurilor ser-
 vite.

Fiecare își smulge partea
 lui pe care o înlocuiește pen-
 tru consumatorul cel de plă-

tește, cu felurite surrogate și
 invențiuni mârșave cari a-
 tentează la sănătatea, ba și
 la viața cetățeanului consu-
 mator.

Pâinea

Nu știm, ni se întâmplă numai
 nouă sau de fapt e ceva în lucrul
 brutarilor. Poate numai în al u-
 nora, dar noi găsim mereu, pe un-
 de umblăm, că nu se lucrează cu
 atenție suficientă la fabricarea ace-
 stui element de primă necesitate
 în nutriția noastră.

Gândaci de toate neamurile, pie-
 tricele, hârticele, sforicelile și alte lu-
 cruri foarte puțin gustoase ies la
 iveală când tăiem o bucată de pâ-
 ne.

N'am putea spune că acesta ar fi
 un mijloc de a înșela clientul, pen-
 trucă brutarul nu câștigă mare lu-
 cru dislocuind atâtă pâine cât loc
 ocupă un gândac, dar e semnul u-
 nei condamnabile neglijențe a că-
 rei înlăturare nu i-ar costa nimic
 pe calfele de brutari, dar care ar
 aduce stăpânilor lor mai multă în-
 credere din partea publicului con-
 sumator.

Celelalte...

Salubritatea apei nu se poate ga-

ranta niciodată pentru un oraș in-
 treg. Vinul, știe toată lumea prin
 câte transformări trece până să a-
 jungă în mâna consumatorului.
 Preparatele cărnii și mai ales mân-
 carea pregătită în restaurante o-
 feră adesea cele mai favorabile o-
 cazii pentru o intoxicare sau alt-
 fel de îmbolnăvire, și... în masă.

Dar Dumnezeu l-a mai binecu-
 vântat pe orașan și cu alte alea
 cari să-i țină de urât: femeii cari
 sunt ciorchine de boale, aer îm-
 băcsit, ocazii de beție degeneratoa-
 re pentru el și vârstarele lui, locu-
 ințe cu ploșnițe și cu alte feluri de
 blagosloviri.

Cine-i poartă grija?

I-adevărât că cetățeanul
 urban știe el ce știe, dar pâ-
 nă când nu va fi obișnuit să
 fie mai atent, oficiile încre-
 dintate cu paza sănătății pu-
 blice, sunt obligate să stea
 mai aproape de el și mai a-
 proape, îndeosebi, de cei de
 cari nu se poate feri, de cei
 cari îi dau alimente improp-
 rii sănătății.

Și... cu acțiunea aceea ma-
 re... ce-o fi oare?...

Scandalul dela una din adminis- trațiile financiare din Arad

— Cum înțelege d. administrator Vasile Doctor
 să-i poarte cu vorba pe pensionari —

Când i-e dat bietului cetă-
 țean să aibe de-a face cu
 funcționari de calibrul d-lui
 „administrator financiar Va-
 sile Doctor, sau, mai precis:
 cu un astfel de incapabil — fi
 vine să-și ia lumea în cap;
 fiindcă știe ce-l așteaptă și
 mai cu seamă, cât așteaptă...
 Așa au pățit-o și pensiona-
 rii arădani, cari au avut ne-
 norocul să aibe de lucru cu
 funcționarii administrației
 financiare din Arad de sub
 conducerea d-lui adminis-
 trator Vasile Doctor.

Din luna Mai 1934 și până
 în prezent, 1 Februarie 1935,
 așteaptă pensionarii, să cata-
 dixească d. administrator
 Doctor Vasile, sau ajutoarele
 d-sale, să răspundă când, li se
 restituie — în bonuri de im-
 poziție — pensiile depe mai
 multe luni ale anului 1932...

Dispoziția ministerială, în
 care se aducea la cunoștința
 pensionarilor că pensiile li
 se vor achita cu bonuri de
 impozite, a fost luată în lu-
 na Aprilie 1934. În Mai, pen-
 sionarii au înaintat bonurile

de pensie, iscălite, adminis-
 trației financiare de sub
 grija d-lui Vasile Doctor, A-
 rad, care după cum am spus,
 nici până azi — nu se obo-
 sește să dea un răspuns sin-
 cer — fie el și negativ.

Și pe când pensionarii din
 alte părți — bineînțeleș, cu
 administratori mai conștiin-
 cioși și mai capabili — au
 încasat cu multe luni în ur-
 mă aceste pensii restante, fie
 ele chiar și în bonuri de im-
 pozite, pensionarii arădani,
 sunt la cheremul capriciosu-
 lui agent electoral Vasile
 Doctor, care a uitat că orice
 are un sfârșit pe lume —
 chiar și starea de toleranță
 în care este îngăduit dum-
 nealui de un protectionism
 vinovat să facă prea pe „des-
 toinicul...” să nu spunem pe
 nebulul.

Merită să fie decorat... Dar
 până se va întâmpla și acea-
 stă minune, sfătuim pe d.
 Doctor Vasile, să mulțu-
 mească cât mai repede pe
 pensionari. Nu de alta... dar
 să nu aibă nevoie într'o bu-
 nă zi și d-sa de un... doctor,
 veritabil și în medicină...

Intră Statele Unite în So- cietatea Națiunilor?

GENEVA, 31 (RADOR). —
 Respingerea de către Sena-
 tul American a proiectului
 de lege referitor la adeziu-
 nile Statelor Unite la Curtea
 Internațională de Justiție
 din Haga, a provocat mare
 surprindere în cercurile in-
ernaționale deoarece se
 credea că se luaseră toate
 precauțiunile pentruca Sen-
atul să primească propu-
 nerea de adeziune. Cercurile
 din Geneva lăudând stăruin-
 ța depusă de președintele
 Roosevelt în vederea adeziu-
 nei, observă că în viitor opi-
 nia mondială va acorda mai
 puțină încredere ambasado-
 rilor oficioși cari susțineau

că revoluția Statelor Unite
 în favoarea Societății Nați-
 unilor ar fi fost foarte înain-
 tată.

Se mai afirmă că Statele
 Unite nu vor mai putea în-
 cerca a influența acțiunea
 Societății Națiunilor sau să
 aducă vre-o modificare pac-
 tului ei, dând speranțe că
 astfel s'ar înlesni intrarea
 Statelor Unite în organismul
 dela Geneva.

Cețiți și răspândiți
 „ECOL”

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6
 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele,
 industrii, toate instituțiile
 particulare și administra-
 țiile publice: lei 1500 anual.

„Ecolul” poartă data apari-
 ției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru
 Banat este în Timișoara, Ho-
 tel „Ferdinand”, camerele
 No. 21 22. Telefon 96.

LONDRA, 31 (RADOR). —
 Guvernul britanic a ținut un
 consiliu de miniștri spre a
 examina situația înainte de
 sosirea d-lor Laval și Fiandin.

La acest consiliu au parti-
 cipat și d-nii MacDonald și
 Baldwin.

Se anunță că d. Vaida ar
 fi avut, în cursul zilei de
 ieri, mai multe conciliabule.

Au circulat diferite svon-
 nuri asupra unor astfel de
 conciliabule între d-nii Vaida
 și Iorga, Goga, prin persoa-
 ne interpus.

Epidemia de gripă ia proporții
 în toată țara. Populația orașului
 Iași este aproape toată bolnavă de
 gripă cu diferite manifestații.

În multe orașe nu se găsesc me-
 dicamente suficiente pentru îngri-
 jirea bolnavilor. Cea mai mare par-
 te dintre școli au fost închise.

În Dobrogea s'au înregistrat ca-
 zuri mortale.

PARIS, 31 (RADOR). — D-
 nii Flandin și Laval au pă-
 răsit ieri Parisul spre a ple-
 ca la Londra în vizita oficia-
 lă. Începerea conversațiunilor
 ocupă în cel mai înalt
 grad, toate cercurile politice
 și diplomatice, iar presa
 comentează pe larg impor-
 tanța acestor întrevederi.

Sforțările celor două guver-
 ne se vor concentra asupra
 integrării în viitoarea con-
 venție a Pactului Oriental, a
 acordurilor dela Roma și ce-
 lelalte pacte de securitate,
 simultanitatea abolirii păr-
 ții a cincina a tratatului
 dela Versailles și a acceptă-
 rii de către Germania a nou-
 lui regim internațional pri-
 vitor la înarmări.

Toate permisele C. F. R. a-
 cordate administrațiilor de zia-
 re rămân prelungite până la
 noui ordine.

Și în comuna Comlăuș au
 fost arestați câțiva propaga-
 tori ai broșurilor lui Kuthe-
 ford cari conțin idei pericu-
 loase bunei ordini sociale,
 mai ales că ele se îmbracă
 într'o haină religioasă.

Se continuă cercetările
 pentru descoperirea celor-
 lalți răspânditori ai acestei
 broșuri subversive.

Știrea că d. Victor Antones-
 cu, actualul ministru al Jus-
 tiției ar urma să fie succeso-
 rul d-lui Slăvescu la Finanțe,
 este desmintită de cercurile
 autorizate.

D. Ministru Slăvescu a lucrat
 azi cu d. prim-ministru Tătă-
 rescu fiind restabilit în urma
 boalei de gripă de care a su-
 ferit.

PARIS, 31 (RADOR). —
 Înainte de a pleca la Londra,
 d. Laval a primit în audi-
 ență pe d. Cesianu, ministrul
 României la Paris.

Examenle particulare ale
 școlilor secundare fără drept

de publicitate, cari urmau să
 înceapă la 4 Februarie, se a-
 mână pe ziua de 11 Februa-
 rie.

Examenle particulare din
 școlile statului închise din
 cauza gripei, vor începe im-
ediat după deschiderea cursu-
 rilor.

BUDAPESTA, 31 (RADOR). —
 Ieri noapte a sosit la Budapesta
 prințul August Wilhelm, al patru-
 lea fiu al împăratului Wilhelm. El
 va rămâne la Budapesta timp de
 câteva zile.

M. S. Regele a primit Miercuri,
 într'o lungă audiență pe d. Tran-
 cu-Iași, vicepreședinte al partidu-
 lui poporului — care și-a serbat zi-
 lele trecute aniversarea sa de 50 de
 ani.

TOKIO, 31 (RADOR). —
 Noui rezerve de trupe japo-
 neze au fost trimise în regi-
 nea lacului „Pădurea Nea-
 gră” pentru a întări trupele
 manciuriene de acolo pentru a
 respinge trupele mongole.

Generalul Minami, ambasado-
 rul Japoniei în Manciuria
 și comandantul suprem al
 trupelor mandciuriene a de-
 clarat că Japonia este gata
 să pună în joc chiar existen-
 ța sa pentru a lupta împo-
 triva oricui ar încerca să tul-
 bure existența noului stat
 Manciucu.

Balul Societății Hipice din
 Arad, dela 2 Februarie 1935,
 va avea loc în saloanele pre-
 fecturii județului și nu la
 Cercul Militar cum s'a anun-
 țat anterior.

Dupăcum se știe, la acest
 select bal va cânta jazul Pa-
 latului Regal.

Începutul, la orele 22.

Tratative franco-ger- mane

SARREBRUCK, 31 (RADOR)
 — Azi au sosit aci delegații
 administrației vamilor ger-
 mane pentru a determina
 cu delegații francezi, depe
 frontiera franco germană în
 cari vor fi instalate posturi-
 le navale.

Termenul înșintării tablourilor de salariați a fost prelungit

Ziarul Argus anunță că
 termenul pentru înaintarea
 tablourilor de salariați, pre-
 văzut în articolul 7 din le-
 gea pentru utilizarea perso-
 nalului românesc în întreprin-
 deri, s'a prelungit cu ze-
 ce zile, adică până la 1 Fe-
 bruarie.

„Simplon-Orient- Express”

(Aspecte și siluete diplo-
 matice)

Sâmbătă 2 Febr. c. orele 5
 d. m. d. Ion Dragu, directo-
 rul presei din România, va
 ține o conferință cu titlul
 de mai sus, în sala Palatului
 Cultural, din Arad.

Mult interesanta conferin-
 ță, — ținută în cadrul Des-
 părământului Arad al „As-
 trei”, — nu ne îndoim că va
 fi ascultată de un numeros
 și select public.

Tot în cadrele „Astrei”,
 dar sub patronajul d-lui Iu-
 liu Hașeganu, fost ministru,
 d. Ion Dragu, va ține la Cluj
 același conferință, în ziua de
 4 Febr. c. orele 6 d. m., în
 sala Prefecturii județului.
 La ambele conferințe, in-
 trarea e liberă.

Minunății arădane

Un multimilionar care nu știe cum s'a furat la întreprinderea sa curent electric timp de opt ani!

— Prejudiciile cauzate »Societății Anonime de Electricitate« din Arad, se ridică la circa un milion lei —

Oricât ar părea de bizare enunțările noastre din titluri, adevărul riguros este acela pe care-l precizăm. Într'adevăr, mult milionarul șab Edmund Kolb dela Sânicolaul Mic (Arad), face pe naivul, pe nebunul... după ce a fost prins cu mâța 'n sac. Cum — în ce chip — veți vedea imediat.

Vreme de opt ani — așa spune morarul dela Sânicolaul Mic — n'a avut nici idee că se frustra Societatea Anonimă de Electricitate cu curent electric negru

În urma unor informații care păreau de necrezut la început, controlându-se de către specialiștii uzinei noastre electrice consumul kilowaților întrebunțați de moara d-lui Edmund Kolb dela Sânicolaul Mic — în comparație cu activitatea industrială de ani de zile a citatei întreprinderi — s'a ajuns, în ziua de 2 Ianuarie 1935, la constatarea că indicata moară a consumat cu mult mai multă energie electrică decât a plătit uzinei.

Cum se opera la moara domnului Edmund Kolb?

Furtul de curent electric s'a exercitat în dauna »Societății Anonime de Electricitate« din Arad în chipul următor, foarte simplu, foarte tipic și arhicunoscut în domeniul frustărilor de energie electrică:

În dosul contorului, avea și moara arhimilionarului Edmund Kolb: cunoscuta legătură clandestină cu cablul înainte de a trece prin aparatul de control.

Desigur că nu stăruim asupra ingeniozității procedurii, ci subliniem cinismul și nepăsarea față de lege a milionarului care s'a pretat la asemenea faptă.

Unde lizează chiar inconștiența obraznică îndrăzneală a d-lui Edmund Kolb

După ce consumatorul de curent electric negru dela Sânicolaul Mic a fost prins în fraudă de către tehnicienii uzinei electrice și pe urmă la 10 Ianuarie e. a avut loc o expertiză la fața locului — unde s'a săvârșit ani de zile furtul de curent electric expertiza care s'a făcut cu ingineri de al »Societății Anonime de Electricitate«, cel al morarului Edmund Kolb și un inginer ne-utru — al Primăriei Arad — și s'a stabilit amănunțit fraudă săvârșită în timp de opt ani de către moara domnului Kolb, acesta iscăind, laolaltă cu experții procesul verbal din amintita zi, despre cele constatate, în urmă s'a aruncat într'o postură care-l face chiar ridicol.

Proprietarul de moară care timp de opt ani de zile a furat opt părți și plătea numai una din curentul electric ce-a consumat, după ce s'a oferit să plătească societății frustrate, prețul curentului consumat cu legătură clandestină în dosul contorului, s'a răzgândit.

Din responsabil și moraliceste și materialiceste pentru furturile comise în dauna numitei societăți, i-a trăsni-

prin cap domnului Kolb să se transforme în victimă... Profitând de răgazul — cerut de el societății — a făcut o reclamație la jandarmi... împotriva autorilor

necunoscuți cari au furat curentul uzinei de electricitate — cu legătura sub contor la moara sa.

Partea interesantă a furtului de curent dovedit în sarcina morii d-lui Edmund Kolb, începe de aci încolo.

Societatea Anonimă de Electricitate, constatând — după dovedirea furtului — și nemaipomenita îndrăzneală a domnului Edmund Kolb, se va adresa — destul de justificată fiind — parchetului.

Rep.

In jurul demisiei d-lui G. G. Mironescu

D. Mihalache, a vizitat pe d. Mironescu cerându-i să renunțe la demisie.

D. Mironescu a trimis, ieri, o adresă președintelui Senatului în care anunță că părăsind partidul național-țărănesc pe ale cărui liste s'a ales, nu înțelege să mai rămână în Senat.

Cum d. Mironescu a fost ales la Făgăraș de colegiul comunal, urmează să se facă o nouă alegere pentru completarea locului vacant.

Iar înainte de a începe ședința de ieri, a delegației permanente a

partidului național-țărănesc, d. Mihalache a comunicat d-lor Vaida și Madgearu că cu toate insistențele depuse pe lângă d. Mironescu pentru a-l convinge să revină asupra demisiei, s'au lovit de refuzul său. Apoi, d. Mihalache a repetat această comunicare și în ședință și a cerut delegației permanente să ia act de această demisie. Locul vacant va fi completat în scurt timp.

Ieri dimineață s'a vorbit că d. Mironescu ar urma să fie numit guvernator al Băncii Românești. Această știre a fost însă categoric desmintită de cercurile oficiale.

Desbaterile parlamentare din ziua de 31 Ianuarie

(Urmare din pag. I-a).

D. Const. Bursan, majoritar, a cerut ca la ofertele cari se solicită în chestia completării armamentului țării, să se ia în considerare pe lângă celelalte și cele ale uzinelor din Hunedoara.

D. Leon, subsecretar la Industrie. — Guvernul va căuta ca întreprinderile uzinelor din Hunedoara să fie puse integral în serviciul apărării naționale.

D. Pamfil Șeicaru, a cerut d-lui ministru de Industrie și Comerț, să examineze chestiunea industriei hârtiei, fabricat care este scump și de proastă calitate. În continuare, d-sa a mai cerut să se ia măsuri, căci hârtia joacă un rol important în evoluția culturii unei țări.

D. Leon, subsecretar de stat, a declarat că se lucrează la un proiect de lege de organizare a industriei, pentru că legea de încurajare a industriei nu mai corespunde necesității vremii. D-sa a precizat că regimul contingentării a dat un mare avânt dezvoltării industriei, căreia, i-a făcut multe concesii, în schimb, de acum înainte statul ne va cere industriilor ceva în schimb, apărând și interesele consumatorilor. Se vor reglementa cartelurile, se va cere furnitorilor către stat să li se fixeze condițiuni speciale.

D. Șeicaru — N'aveți nevoie de legi, e suficient dacă schimbați tariful vamal.

D. Leon, — Tariful vamal — se poate schimba în fiecare zi.

D. Răzescu — Aplicați legea reglementării muncii, prin aplicarea contingentării în care diferitele industrii respectă această lege a muncii naționale.

D. Leon, subsecretar de stat, — d-voastră deplasați chestiunea. De altfel reglementul pentru apărarea muncii naționale a apărut chiar azi în Monitorul Oficial.

D. Zaharof — Abrogați tariful prohibitiv pentru hârtie.

D. Popescu-Necșești — În întreaga Europă zărele noastre au cel mai urât aspect din cauza hârtiei.

D. Deleanu, și-a anunțat interpelarea în chestiunea contractului dintre Statul Român—C. F. R. — și Societatea de transporturi și vămuire »Grupajul Român«.

D. Lobonțiu, a anunțat o interpelare în chestiunea exploatarea aurului în Ardeal.

La Senat, d. Mateanu, a făcut o comunicare cu privire la activitatea edilitară a primăriei din București cerând revizuirea acestei politici.

D. Diaconescu, a cerut ministrului de Instrucțiune, scutirea de taxe la examenele celor nevoiași.

D. Sauceluc Săveanu, a cerut revizuirea întregii chestiuni de expropriere a moșiei Fischer din județul Suceava.

S'a luat apoi în discuție proiectul de lege pentru modificarea Codului Penal.

D. Hitler cancelarul Reichului, reș să adere la Pactul Oriental

PARIS, 31 (RADOR). — Ziarul »Excelsior« anunță că d. Hitler ar fi informat guvernul englez de imposibilitatea pentru Germania

de a adera la Pactul Oriental, în forma actuală. Cercurile autorizate gizează refuză să confirme sau să desminte această știre.

Intâmplări timișore

Procesul desordineloro studentești din anul 1929

— 6 acuzați au fost achitați —

La 10 Decembrie 1929, studenții Școlii Politehnice din Timișoara au făcut mai multe manifestații de stradă, cu care ocazie au devastat redacția și tipografia ziarului ungurec »Temesvári Hirlap«. Intervenind poliția au avut loc mai multe buseculade, cari s'au soldat cu un rănit din partea studențimii. Studentul era rănit la picior de un glonte de revolver tras de poliție.

S'au făcut imediat cercetări și s'a constatat că au uzat de armă următorii gardieni publici, cari au și fost dați în judecată: N. Pistol, Al. Sârbu, P. Tolan și Chișozan. Deasemeni au fost dați în judecată, pentru desordini și studenții — acum ingineri — Constantin Păun, Stefan Caraciu și alți cinci.

Procesul s'a tot amânat din cauza lipsei marilor, sau a acuzaților, când ieri, Joi, au putut fi zești 21 de martori și 6 acuzați. Restul de 5 acuzați martori au absentat.

Completul a fost format din: Iancu și Brutus Imbăne.

După audierea martorilor care a durat toată dimineața, d. procuror în rechiziții a pus concluzii de achitare, pe tivându-le prin aceea că, în luptă acuzați erau în legă apărare; iar împotriva doi foști studenți nu se pot dovedi nici o vină.

Tribunalul, după o ședință deliberare, a adus un verdict de achitare, hotărând, totuși, emiterea unor mandate de arestare pentru găsirea lorlalți cinci acuzați.

Tragedia lui Gheorghe Mișici

(Urmare din pag. I-a).

pașaport în regulă, la graniță jandarmii unguri l-au transportat la Szegedin, unde fără nici o judecată, a stat închis un an și jumătate.

La intervenția Ministerului nostru de externe, a fost transportat la Budapesta, judecat — aceasta nu în urma intervenției — de Consiliul de Război și condamnat la 2 ani închisoare, pe care a și ispășit-o. La intervenția aceluiaș ministru de externe rămân, a fost pus în libertate și condus »prietenește« cu baloneta 'n coaste până la graniță, unde tot prietenește i s'a pus în vedere să nu mai calce vreodată în Ungaria, pentru că acolo-i vor putezi violanele.

Petiții, petiții...

Aceasta a fost în 1932. Pe atunci veterinarul Mișici

Gheorghe, care-a făcut dou statului nostru pe treizeci milioane, e slujbă, fără nici un fel venit.

Mărimile politice, că nu odată li-s'a adresat, promis multe, chiar multe dar cunoscând probul: »a promite-i nobil, ține de cuvânt e țărănc s'au gândit că-i mai bine fie... țărani.

Fără a împovăra nici getul comunal nici cel șan, lui Gheorghe Mișici re-a suferit pentru nea românesc, i s'ar putea da loc de controlor la obor, verificator la abator, truca-i calificat pentru sta, dacă nu mai mult de celebrul doctor Kiss și dem farinae dela abator puțin tot atât ca ei.

Permisele pe C. F. R. ale ziaristilor

Permisele ziaristilor profesioniști eliberate în 1934 rămân valabile până la 8 Februarie.

Comisiunea pentru distribuirea permiselor de liberă călătorie intrunindu-se Miercuri seara la Ministerul de Interne, a constatat că nici unul din beneficiarii din anul 1934 n'a decăzut din drepturi, deci, a decis prelungirea permiselor până la 31 Decembrie 1935.

Deasemeni, comisiunea a pe d. Sergiu Dimitriu secretar neral la Interne și președintele drept pentru dobândirea unui de permise din care să fie scoți ziaristii cari ar fi dobândi dreptățire în cursul anului 1934.

În legătură cu această hotărâre a Comisiunei, Ministerul de Interne face cunoscut că nu mai pște nici o cerere nouă.

Ultimele informații

D. Nicolae Titulescu ministrul nostru al Afacerilor Străine, care se află la Geneva, este gripat. Sosirea d-sale în țară va suferi deci, o nouă amânare.

BERLIN, 31 (RADOR). — »Frankfurter Zeitung« scrie că, după starea de spirit a conducătorilor Germaniei nicodată guvernul german nu va accepta propunerii

prin cari i s'ar oferi abrorea clauzelor militare tratatului dela Versaia numai după ce Reichul va fi reluat locul în Școlii Naționale. Dacă revenind în sânul cietății Naționale, s'ar fuza Reichului egalitatea drepturi în materie de mări, el va fi nevoit să sească pentru a doua Geneva.